
2014년 경찰간부후보생 채용 제2차시험 회계학 문제

응시분야 : 응시번호 : 성 명 :

【문 1】12월 31일이 결산일인 ㈜아산은 보유토지에 건물을 건설하기 위하여 20x1년 1월 1일

착공하여 20x1년 12월 31일 완공하였다. (50점)

(1) 건물의 건설을 위하여 지출된 금액은 다음과 같다.

20x1. 1. 1. ￦2,000,000 20x1. 7. 1. ￦1,000,000

(2) 건물건설과 관련된 차입금은 다음과 같다. 이 중 특정차입금은 건물건설을 위하여 개별적으로

차입된 것이며, 이 중 ￦500,000을 20x1년 1월 1일에 6개월 만기 정기예금(연 12%) 이자율에 

일시 투자하였다.

차입금의 종류 차입기간 차입금액 연이자율 연간이자 비용금액 일시투자수익

특정차입금 20x1. 1. 1～ 20x1. 12. 31 ￦2,000,000 11% ￦220,000 ￦30,000

일반차입금A 20x1. 1. 1～ 20x2. 12. 31 ￦1,000,000 8% ￦80,000

일반차입금B 20x0. 1. 1～ 20x1. 12. 31 ￦1,000,000 12% ￦120,000

(1) 이 경우 당기에 이자비용으로 처리하지 않고, 자본화해야 할 차입원가는 얼마인지 구하시오. (20점)

(2) 건물의 건설과 관련해서 ㈜아산이 해야 할 회계처리를 하시오. (30점)

【문 2】회계변경에 대한 다음 각각의 물음에 대하여 답하시오. (25점)

(주)한국은 20x1년 초에 내용연수 10년, 잔존가치 없는 기계장치를 ￦1,500,000에
취득하였다. 20x3년초에 내용연수를 5년으로 변경하였다.

(1) 회계변경과 오류수정에 대한 회계처리방법인 소급법, 당기일괄처리법, 전진법에 대해서

설명하시오. (5점)

(2) 소급법, 당기일괄처리법, 전진법을 적용하여 각각 20x3년의 회계처리를 하시오. (5점)

(주)한국은 20x1년 초 ￦500,000(내용연수 5년, 잔존가치 ￦100,000)에 건물을 취득하고,

20x2년 말까지 정액법으로 감가상각하였다. 회사는 20x3년부터 감가상각방법을 연수합계법으로

변경하고 20x3년초 기준 잔존내용연수는 4년, 잔존가치는 없는 것으로 재추정하였다.

(3) 20x2년의 감가상각비를 구하시오. (5점)

(4) 20x3년의 감가상각비를 구하시오. (5점)

(5) 20x3년말의 건물의 장부금액은 얼마인지 구하고, 20x3년말의 회계처리를 하시오. (5점)

【문 3】다음은 ㈜한국의 생산 및 영업에 관련된 자료이다. (25점)

․매출액              : ￦2,500

․고정제조원가        : ￦400

․고정판매비와 관리비 : ￦100

․총변동원가          : ￦900

․단위당 판매가격     : ￦10

․단위당 변동제조원가 : ￦7

․단위당 변동판매비   : ￦1

(1) 단위당 공헌이익을 구하시오. (5점)

(2) 손익분기점 수량을 구하시오. (10점)

(3) 손익분기점 매출액을 구하시오. (10점)


